

以赛为媒展现活力

# 太原队“闪耀”城超联赛

本报讯(记者 杨尔欣)

9月22日,2025城市足球邀请赛(下称“城超”)战罢小组赛。受邀参赛的太原代表队,以1胜2平的战绩获得D组第二名,挺进淘汰赛。

城超由贵阳市倡议发起,得到了北京、四川、山西等地的15座城市积极响应。16支

参赛队将在7天赛期内,展开小组赛、淘汰赛、排位赛3个阶段争夺。

9月19日至21日,16支参赛队分为4个小组进行组内循环赛。在D组首场争夺中,太原队通过精妙的“二过一”配合直插对方禁区,并以一记漂亮的推射破门,1比0力克成

都队。

此后两轮小组赛,太原队虽然掌控全场局势,但是屡屡错失进球良机,最终以0比0的比分先后战平咸阳队和北海队。最终,北海队与太原队战绩同为1胜2平,两队位列小组前两名。

城超旨在推动实现“城市

让足球运动更蓬勃,足球让城市发展更鲜活”的目标,其参赛球员限定为业余足球爱好者。本次参赛的太原代表队,由足球青训教练和中北大学球员组成。

“城超这个模式很好,既能带动地方群众体育的发展,又能促进城市之间的文旅交

流。”太原代表队领队韩广利表示,希望通过比赛展现太原市的足球激情与城市风采。

赛事活动执委会会展及文旅推介组联络人金卓颖则表示:“城超是以球为媒,搭建了各城市之间体育、文化、美食交流的平台,推动实现共建共享。”

## 香港金牛蝉联 NBL 总冠军

新华社长沙 9月 22 日

电(记者谭畅)2025年全国男子篮球联赛(NBL)总决赛22日晚在长沙落幕,卫冕冠军香港金牛队以85:71战胜长沙电信勇胜队,总比分3:1夺冠。香港队外援厄特尔荣膺总决赛最有价值球员。

本赛季NBL总决赛为五场三胜制,主场排布为1-2-1-1。此前三场比赛中,香港队客场先下一城,回到主场被长沙队三次罚球“绝杀”,接着坐镇主场胜出,2:1领先重返长沙。

22日晚的比赛中,长沙队只派出威尔斯和约翰逊两名外援,琼斯继续缺阵。

上半场约翰逊独得17分,但全队外线手感不佳,且国内球员得分偏低。香港队里外结合、防守反击更有章法,外线频频命中,以48:33领先结束上半场。下半场,香港队阵容厚度优势明显,全程将分差控制在两位数,最终以85:71取胜。

香港金牛队在2023赛季开启NBL征程,2024赛季首夺总冠军。本赛季共有8支球队参加NBL联赛,香港金牛队以19胜1负的成绩领跑常规赛。

根据中国篮协9月16日发出的通知,新赛季NBL联赛将于今年12月20日开赛,参赛球队数量不超过12支。



新华社发

## 登贝莱荣膺 2025 年金球奖

新华社巴黎 9月 22 日电(记者王松宇)2025年金球奖颁奖典礼22日晚在巴黎夏特莱剧院举行,巴黎圣日耳曼球员登贝莱首次荣获男足金球奖,在聚光灯下泪洒领奖台。

28岁的登贝莱上赛季代表法甲巴黎圣日耳曼队打进35粒进球并送出16次助攻,助“大巴黎”夺得欧冠、法甲和法国杯冠军。他成为第六位加冕金球奖的法国球员,上一位获此殊荣的法国球员是2022年的本泽马。

在获奖感言中,登贝莱向俱乐

部表达感谢。他表示:“这个个人奖项实际上是整个团队共同赢得的。”

作为上赛季欧洲足坛最成功的俱乐部,巴黎圣日耳曼成为当晚的最大赢家,球队获评最佳男子团队奖的同时,恩里克、多纳鲁马还分别荣膺男足最佳教练和最佳门将。此外,本届金球奖中的人道主义贡献奖(又称苏格拉底奖)颁给了恩里克创办的、以他病逝女儿命名的Xana慈善基金会,以表彰该基金会对患重症疾病儿童及其家庭的帮助。

## 为什么是登贝莱?

新华社记者 韦骅

谁会赢得2025年金球奖?起初人们或许会讨论哈兰德与姆巴佩之争,亦或维尼修斯能否弥补去年的遗憾,而此前俱乐部生涯单赛季最多打入14球、从未入选过金球奖候选名单的登贝莱并不在人们的考虑范围之内。可随着2024-2025赛季的深入,尤其当巴黎圣日耳曼在欧冠登顶,整个赛季为球队打入35球的登贝莱以黑马之姿在金球奖评选中领跑。

为什么是登贝莱?除了耀眼的团队荣誉和个人数据,在这个传统意义上的足球“小年”,欧冠冠军成为了最大的加分项。在英超火力全开的萨拉赫帮助利物浦在联赛中一骑绝尘,但球队在欧冠中的过早出

局几乎宣告了“法老”退出金球奖争夺战,而且淘汰他们的正是巴黎圣日耳曼。巴塞罗那虽然是国内赛事“三冠王”,但也没能在欧冠中走到最后,亚马尔整个赛季表现出色不假,卡拉菲尼亚同样抢眼,这就造成了一定程度的选票“分流”;与另外进入金球奖候选名单的八名“大巴黎”队友相比,登贝莱的核心地位更加明显。

从金球大热到最终夺魁,法国人的问鼎是那么顺其自然,可回到上赛季初,有谁能想到他会笑到最后?也不只是登贝莱,随着梅西与克·罗纳尔多(C罗)的老去,近年来的金球奖评选变得难以捉摸,并伴随着意外、反转和争议。

